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Uzdrīkstēšanās 
 

Esam iegājuši jaunā gadā. Tā ir Dieva žēlastība un paldies Viņam par to! 
Parasti jaunu gadu cilvēki sāk ar jaunu apņemšanos vienu vai citu lietu darīt citādi. Kaut arī tā ir 
tikai datumu maiņa, tomēr pats princips nav peļams: izvērtēt savu dzīvi un ieraudzīt, vai nav kas 
lieks, vai kas būtisks neiztrūkst, vai kas netraucē utt. Tā kā gadu maiņā ir tradīcija dot labus 
vēlējumus viens otram, – kas ir labi un ko arī vajadzētu darīt daudz biežāk - ne tikai vienreiz gadā, 
tad es arī vēlu draudzei kaut ko: uzdrīkstēties. 
Pats gribu būt tam par piemēru. Es uzdrīkstēšos ticēt tam, ko Jēzus ir sacījis un mācījis! Es 
uzdrīkstēšos ticēt, ka ar niecīgu ticību var kalnus pārcelt! Es uzdrīkstēšos ticēt un paklausīt, ka mēs 
esam aicināti iet pa visu pasauli un sludināt evaņģēliju visai radībai! Es uzdrīkstēšos ticēt, ka, 
rūpējoties par citiem, Dievs arī mani neatstās bez dienišķās maizes! Es uzdrīkstēšos ticēt, ka Jēzus 
mani un katru kristieti ir aicinājis Viņam sekot tādā pašā „sabiedrībā”, kāds bija Jēzus mācekļu 
pulciņš, ko mēs šodien saucam par draudzi! Es uzdrīkstēšos ticēt, ka šādas sabiedrības kustīgais 
dzīvesveids un šīs izsūtītās sabiedrības kalpošana un misija man pasaka vairāk par draudzes izskatu 
šodienas pasaulē, nekā draudzes kopā sanākšana vienreiz nedēļā uz svētdienas dievkalpojumu! Es 
uzdrīkstēšos ticēt, ka Jēzus arī mūs ir izsūtījis sludināt prieka vēsti apspiestiem un netaisnības 
nomāktiem, grēkā un atkarībās saistītiem un ka arī mums – draudzei – Jēzus uztic dziedināt Viņa 
Vārdā un sacīt pravietiskus vārdus Viņa spēkā! Kaut arī es nevaru nomirt par citu cilvēku grēkiem, 
es uzdrīkstēšos ticēt, ka Viņa nāve par mūsu grēkiem ir piemērs tam, ka man ir jāupurējas citu 
cilvēku labā, - es uzdrīkstēšos šo piemēru atspoguļot savā dzīvē! Līdzīgi kā Jēzus, es uzdrīkstēšos 
mīlēt nemīlētos, es uzdrīkstēšos kalpot tiem, kuru dzīve un rīcība nav reliģiozi pieklājīga, bet drīzāk 
gan divdomīga un apšaubāma! Es uzticu sevi Jēzum, lai dzīvotu svētu dzīvi! 
Es zinu, ka savā spēkā to nespēšu. Man būs vajadzīga Jēzus palīdzība. Bet tā kā tas ir tas, ko Viņš 
darīja un darītu arī šodien, tad man nav pamats domāt, ka es citādi varētu būt drošs par Viņa 
klātbūtni savā dzīvē, kā vien pievienojoties Viņam tur, kur Viņš gribētu būt. Lai būtu kopā ar Jēzu 
nākošajā gadā, man ir jākļūst radikālam, jo Viņš bija radikāls. 
Ja tas kaut kā jūs uzrunā, uzdrīkstieties arī jūs! Tas ir mans jaunā gada vēlējums jums, mīļā Pāvila 
draudze un mūsu dievkalpojumu apmeklētāji! 

Māc. Mārtiņš Balodis 
 



Brāļi un māsas Pāvila draudzē!  
Gribu Jūs visus sveikt Jaunajā gadā un novēlēt Dieva svētību, vadību un virsvadību Jūsu dzīvēs! 
Aizvadītā gada pēdējos mēnešus katru dienu varējām dzirdēt dažādas prognozes gan laikrakstos, gan 
televīzijā un radio par to, kāds tad īsti būs priekšā stāvošais gads. Kāds apliecināja, ka dzīvojam krīzes laikā, 
kāds krīzi vēl tikai sola gada beigās, vēl kāds – skatās uz priekšā stāvošo gadu kā uz lielu iespēju laiku.  
Arī mūsu draudzei priekša stāvošais gads ir lielu iespēju laiks. Šis ir laiks, kad mēs no jauna varam mācīties 
paļāvību visās lietās uz dzīvo Dievu. Dievu, kurš caur savu dēlu Jēzu Kristu mums ir atklājis vienīgo Ceļu kā 
izkļūt no jebkuras mūsu dzīves krīzes situācijas. 
Dievs mūs kā draudzi ir aicinājis būt līdzās mūsu radiem, kaimiņiem, paziņām, mūsu pilsētai u.t.t. arī šajā 
īpašajā laikā, kad dažāda rakstura ekonomiskas problēmas cilvēkiem daudz biežāk liek apstāties, pārdomāt 
savu dzīvi un meklēt atbildes uz tiem jautājumiem, par kuriem domāt “parastā ikdienā” bieži nepietiek laika. 
Būsim gatavi palīdzēt ikvienam meklētājam atrast to patiesības ceļu, kurš vienīgas dod dzīves jēgu un 
piepildījumu. 
Aicinu Jūs jau šodien sākt domāt arī par draudzes padomes vēlēšanām, kuras notiks februāra mēnesī. Šogad 
beidzas divu gadu termiņš, kopš tika ievēlēta līdzšinējā padome, un ir pienācis laiks saņemt draudzes 
novērtējumu par padomes padarīto darbu. Visi esam aicināti iesniegt Nominācijas komisijai savus 
priekšlikumus un jaunās padomes locekļu kandidātus.  
Lai Dievs mūs visus svētī un dod gudrību izdarot šo svarīgo izvēli! 

Draudzes priekšnieks Atis Deksnis 
 

Mīļā draudze!  
Kā jau tas mēdz notikt, jaunais gads atkal ir atnācis, varbūt pat ātrāk nekā pagājušo gadu. Pavisam dabīgi, ka 
mēs gribam, lai jaunais gads ievestu pārmaiņas mūsu dzīvē. Gribam būt saticīgāki, uzmanīgāki, atsaucīgāki 
vai vienkārši labāki. Ričards M. Devors ir rakstījis: „Pasaulē gandrīz nekas nav tik iedarbīgs kā 
pamudinājums. Smaids. Optimisms un cerības pilni vārdi. Kāds, kurš pasaka: „Tu vari to izdarīt,”- kad iet 
pavisam grūti.”  
Es ticu, ka mēs varam to un daudz, daudz vairāk. Lai jums īpašs jaunais gads! 

Svētdienas skolas vadītāja Ilze Straume 
 
 
2008. gads Pāvila draudzes jauniešiem dažādu apstākļu dēļ, ārēji izskatījies neaktīvs, taču jaunieši kalpojuši 
draudzē citās nozarēs – svētdienskolā, muzikālajā kalpošanā un citur. 2009. gadu iesākām ar Pāvila draudzes 
jauniešu kopīgām jaunā gada sagaidīšanas svinībām baznīcā. Lai Dievs dod, ka tas ir kā pirmais pakāpiens uz 
jauniešu organizētas darbības atsākšanos, kas būtu stimuls iesaistīties vēl vairāk jauniešiem. Aicinu jūs visus 
jaunos un ne tik jaunos aizlūgt par mums – jauniešiem. 
Pāvila draudzei novēlu neļauties krīzes spiedienam, bet vairāk uzticēties Dievam un stingri turēties pie Viņa 
rokas. Lai mums šis 2009. gads izdodas ražīgs, saticības un mīlestības pilns! 

Pāvila draudzes jauniešu vārdā: 
 Elīna Jurberga 

 
Skudriņa, skudriņa, kāda tu maziņa, 
Bet kādu lielu namu uzcēlusi, 
Cik daudz bērniņu izaudzējusi, 
Tik maziņa, kā tu to esi paveikusi? 
Kopā, tikai kopā ar visiem. 
Visu laiku uz vienu pusi – 
Mērķtiecīgi, nepiekususi. 
Arī mēs esam tikai skudriņas visuma telpā 
Bet vai mēs strādājam vienā elpā? 
Kur mūsu kopība un mērķtiecība? 
Mēs ejam garām savam lielajam namam, 
Kur milzīgu spēku saņemt varam. 
Katrs atsevišķi savu nastu nesam 
Un izrādās, pat skudriņas vērti neesam, 
Ja kopā uz vienu pusi savus sapņus nenesam.  /Austra/ 
 
Jaunajā gadā mums visiem novēlu stiprināt kopību un nest savus sapņus, darbus visiem uz vienu - Dieva pusi! 

Māsu kalpošanas vadītāja Gunta Straume 



 
 
 
 

Skaties ar pateicību – atpakaļ, 
Ar drosmi – uz priekšu, 

Ar mīlestību – sev apkārt, 
Ar ticību – uz augšu! 

 
Visiem svētīgu jauno gadu vēlot un aicinot līdzdarboties, 

iesniedzot liecības un citus rakstus,  
kā arī aizlūdzot par mūsu kopdarbu, izdevuma „draudzes acis” radošā 

komanda. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Mazo grupu dinamika kā mazas draudzes dinamika 
 

Tā kā šajā rakstā vēlos atgādināt un runāt par mājas grupām jeb mazajām grupām, tad 
plašākam ieskatam vēlos līdzdalīt dažas piezīmes no Deivida Garisona (David Garrison) grāmatas 
„Draudžu dibināšanas kustības” (Church Planting Movements, How God Is Redeeming a Lost 
World, 2004). Šī grāmata gan runā par draudzēm, tomēr tā atspoguļo labus principus, kas 
nepieciešami dinamiskai mazās grupas darbībai. 
 

Tā kā šajā grāmatā autors ir centies apkopot informāciju par to, kā dažādās vietās – valstīs un 
kultūrās – pa visu pasauli tiek veidotas jaunas draudzes, tad pamatoti viņš citē Hab. 1, 5: „Aplūkojiet 
citas tautas, skataities cits uz citu un brīnaities, jo Es darīšu kaut ko jūsu dienās, kas jums būtu 
neticams, ja jums to stāstītu.” Neticamās lietas ir tās, kā pēdējos gadu desmitus pa visu pasauli tiek 
veidotas jaunas draudzes. 

Daudzās draudžu veidošanas kustībās izteikti parādās cilvēki, kurus sauc par stratēģijas 
koordinatoriem. Tie ir misionāri, kas uzņemas atbildību par aptverošas stratēģijas attīstīšanu un 
ieviešanu, cilvēki, kas to dara sadarbībā ar visu Kristus miesu (dažādas draudzes un konfesijas), lai 
pievestu visus tur dzīvojošos cilvēkus (ar kopēju valodu un etnisko identitāti) ticībai Jēzum Kristum. 

Tādi stratēģijas koordinatori ir vairākkārt tikušies, lai pārrunātu un mēģinātu saprast, kas un 
kā notiek šajās draudžu veidošanas kustībās. Meklējot saprast, kas notiek, mēs nonākam pie tā, kā 
Dievs strādā šajās kustībās. Šīs kustības ir vērojamas dažādās pasaules vietās. 

Draudžu veidošanas kustība ir ātra no vietējiem iedzīvotājiem sastāvošu draudžu vairošanās, kas 
veido draudzes, kas kļūst par kustību cauri vietējai sabiedrībai. 
 

1. Draudžu veidošanas kustības koncetrēti notiek tur, kur cilvēkiem vēl nav pasludināts 
evaņģēlijs un kur cilvēki patiešām ir pazuduši. Ne tikai novērsušies no Kristus, bet miruši 
savos pārkāpumos un grēkos. Draudžu veidošanas kustības nav tikai atmodas vai masu 
evaņģelizācijas, jo tajās nereti netiek veidotas jaunas draudzes, kas savāc kopā šos izglābtos 
un palīdz viņiem augt Kristū. 



2. Draudžu veidošanas kustības nav Draudžu augšanas kustības (aizsākās 20. gs. 60-jos gados, 
runa ir par lielu draudžu veidošanu). 
Starpība uzskatos un praksē: 
 
 

Draudžu augšanas kustība Draudžu veidošanās kustība 
Lielāka draudze ir labāka draudze. 
 
Misionāri tiek koncentrētā veidā sūtīti uz 
„atsaucīgiem” laukiem. 
 
Iegulda līdzekļus „atsaucīgajos” laukos (jo 
mazais darbinieku skaits jālieto „gudri” – 
tur, kur cilvēki atsaucas). 
 
 

Mazāka draudze ir labāka draudze. 
 
Dievs ir izvēlējies šīs draudzes sākt starp tiem, 
kas ir visvairāk pazuduši un kas neizskatās 
atsaucīgi. 
 
Misionārs no ārpuses ir nepieciešams tikai 
sākumā, bet tikko cilvēki atsaucas, tad viņam ir 
jāpaiet malā, lai jaunie kristieši kļūtu par 
galvenajiem „pļāvējiem”. 
 

   
3. Draudžu veidošanas kustības ir tik liels Dieva brīnums, ka izskatās, ka tikai Dievs to dara. 

Tomēr cilvēki ir tajā stipri iesaistīti, jo dažkārt tieši cilvēki ir tie, kuru dēļ šīs kustības 
apstājas. 

4. Draudžu veidošanas kustības neiesākās Rietumu pasaulē. Tās gan notiek arī Rietumu pasaulē 
tāpat kā citās vietās pasaulē, bet tās nav ierobežotas tikai vienā kultūrā. 

5. Draudžu veidošanas kustības nav mērķis, bet tikai līdzeklis. Tas ir veids, kā Dievs 
tūkstošiem cilvēku ieved savā valstībā. 

 
Autors uzstāda un mēģina atbildēt jautājumu: Kāpēc ir svarīgi apskatīt Draudžu veidošanas 
kustības? 

1. Draudžu veidošanas kustības ir svarīgas, jo tajās spēcīgi strādā Dievs. Katrs, kas tajās ir 
iesaistīts nonāk pie pazemīgas atziņas, ka Dievs viņu vidū dara kaut ko lielu. 

2. Draudžu veidošanas kustības ir jāstudē, lai saprastu, kādu lomu Dievs sagaida no mums šajās 
kustībās. Dažreiz tas, kas notiek, nav vēl Draudžu veidošanas kustība. 

3. Draudžu veidošanas kustības ir svarīgas tā dēļ, ko tās izdara. Tās, pēc Deivida Garisona, 
šodien ir visefektīvākais veids pasaulē, kā pazudušie miljoni tiek iepazīstināti un ievesti 
glābjošās, mācekļu veidošanas attiecībās ar Jēzu Kristu. 

4. Draudžu veidošanas kustības ir svarīgas tāpēc, ka tās vairo Dieva godu. Hab. 2, 14: „Jo zeme 
tiks piepildīta ar Tā Kunga godības atziņu, tāpat kā ūdeņi apklāj jūras pamatus.” Kristiešu 
lielākais uzdevums un aicinājums ir godināt Dievu. Vislabāk mēs to darām atklājot Dievu 
visā Viņa pilnībā. „Kristieši atrod Dieva pilnību Viņa Dēlā un piedzīvo šo pilnību, kad Viņa 
Dēls ienāk dzīvot mūsu sirdīs un caur mūsu dzīvēm.” (29. lpp.) 

 
Tālāk grāmatā autors apskata dažādas vietas pasaulē, kurās vērojama draudžu veidošanās kā 

kustība. Viņš sāk ar Āziju, jo Ķīnā un Indijā vien dzīvo 1/3 daļa pasaules iedzīvotāju. 
Indija 

• Madhja Pradeš pavalstī Draudžu veidošanās kustības darbības rezultātā nepilnos septiņos 
gados izveidojās 4000 jaunas draudzes. 

• 1990-os gados Orisā tika izveidotas gandrīz 1000 jaunas draudzes ar vēl 1000 citām 
sludināšanas/evaņģelizācijas vietām. Līdz 2001. gadam kustība pieauga tā, ka katrās 24 
stundās tika izveidota jauna draudze. 

• Draudžu veidošanās kustības rezultātā Bhodžpuri valodā runājošo vidū izveidojas vairāk kā 
4000 draudzes ar aptuveni 300 000 jaunu kristiešu. 



Indijā dzīvo aptuveni 17 % pasaules iedzīvotāju, - tuvu 1 miljardam. Tā ir valsts ar lieliem 
kontrastiem (pilsētas, lauki, nabadzīgie, bagātie, izglītotie, neizglītotie utt.). Tajā runā daudzās 
dažādās valodās un dialektos.  

Draudžu veidošanas kustības sākas ar sapratnes atjaunošanu par JD draudzi. Tā ir pavisam 
citādāka nekā mūsdienās daudzi draudzi sasaista ar ēku. Draudzei atsevišķas ēkas pat nav 
vajadzīgas, jo tās Indijā nespēj šīs ēkas ne uzbūvēt, ne arī uzturēt. Bet draudze var pulcēties mājās. 
Vai mājas draudzes var izturēt laika testu jeb pārbaudi? Atbilde ir: Eiropas tukšās katedrāles parāda 
šo draudžu nabadzību; kāpēc turpināt atdarināt to, kas nestrādā? 

Kādu laiku Indijā tika noturētas masu evaņģelizācijas, kas prasīja lielu organizēšanu un 
finansiālos resursus. Daudzi cilvēki gan piedzīvoja Dieva palīdzību, bet netika pulcināti lokālās 
draudzēs; tā viņi arī aizgāja. Vajadzēja kaut ko citu. To sniedza draudžu veidošana, proti, jaunos 
kristiešus pulcinot lokālās draudzēs, kur viņi var pieaugt Kristū. (Paralēla doma: arī mūsu kultūrā ir 
pasākumi, kur cilvēki atnāk, kaut ko piedzīvo un – aiziet. Iztrūkst personīgā kontakta un pieaugšanas 
vides, ko nodrošina mazās grupas, - īpaši lielās draudzes un pilsētās.) 

Šādai draudžu veidošanas kustībai ir vajadzīgi ļoti daudzi mācītāji. Kā un kur tos dabūt? 
Teoloģiskie semināri tos nespēj piegādāt. Šie mācītāji veidojas mājas draudzēs. Semināri veido 
mācītājus vienai draudzei (proti, kā rūpēties par savu draudzi), bet mājas draudzes seko 222 formulai 
(2. Tim. 2, 2: „. . . un, ko tu esi dzirdējis no manis, daudziem lieciniekiem klāt esot, to cel priekšā 
uzticīgiem cilvēkiem, kas būs noderīgi mācīt atkal citus.”). Mājas draudzes veido mācekļus, kas, 
pavairojot vadītājus savā mājas grupā, tālāk veido vairoties spējīgas draudzes. 

Tieši draudzes locekļi ir jāapmāca būt par labiem evaņģēlistiem. Lielākā uzmanība nav 
jākoncentrē uz īpašu garīdznieku apmācību, bet uz cilvēku sagatavošanu garīgai kalpošanai un 
liecināšanai. To paveica caur dažādu apmācību veidošanu, kur tika sūtīti draudžu locekļi mācīties, 
bet visbiežāk, šī apmācība tika nodrošināta lokāli. 
Autors apraksta dažādus piemērus, kā konkrēti cilvēki ir bijuši iesaistīti jaunu draudžu veidošanā un 
vadītāju apmācībā. Bija arī daudz grūtību, pretestību, vajāšanu. Viens labs veids, kas tika lietos, bija, 
ka tika atrast „miera cilvēku” – cilvēks, kurš atsaucās evaņģēlijam (sk. Mt. 10), kuru mācekļot. Šis 
cilvēks tad kļūst par draudzes vadītāju. Vadītājam līdzās tiek apmācīts līdz-vadītājs. 
 
Ķīnā katru dienu tiek kristīti ap 30 000 jaunu kristiešu (grāmatā doti daudzi piemēri un cipari). 
 
Šodien Ķīnā ir visātrāk augošā draudze un vislielākais Draudžu veidošanas kustību skaits pasaulē. 
Tā ir valsts, kur ļoti daudzi kristieši tika iznīcināti komunistu valdīšanas laikā. 
Autors atkal min piemērus par to, kā cilvēki ir lūguši Dievu, kā viņi ir pašaizliedzīgi kalpojuši, kā 
jaunas draudzes ir tikušas veidotas utt. Tika veidotas arī jauno mācekļu apmācības programmas, kas 
koncentrējās uz konkrētu Bībeles grāmatu apskatu, uz to, kā studēt Bībeli, kā mācīt Bībeli citiem, kā 
liecināt par Jēzu citiem. 
 Tā varētu turpināt apskatīt šīs grāmatas saturu un dažādos piemērus: gan no Āzijas, gan 
Āfrikas, gan no musulmaņu pasaules, gan no Latīņamerikas, gan Ziemeļamerikas. Grāmatas autors 
nonāk pie kādiem 10 lietām, kas raksturīgas katrai draudžu veidošanās kustībai, neatkarīgi no 
vietas, kultūras un valsts pārvaldes. 

1. Daudz lūgšanu. 
Par misionāriem, par aizsniedzamajiem. Jālūdz draudzes veidotājam, jālūdz par jaunajiem 
ticīgajiem, lūdz jaunie ticīgie, lūdz parteri evaņģēlija nešanā, jālūdz pēc vairāk pļāvējiem. 
 
2. Daudz evaņģelizācijas. 
Līdzīgi kā daudz jāsēj, lai izaugtu daudz vārpu, tā daudz jāliecina. Rietumu pasaulē mēdz teikt, 
ka vispirms ir jādraudzējas, jārāda ar savu dzīvi kāda starpība utt., t. i., lai iegūtu tiesības tikt 
uzklausītam, šajās kustībās ir citādi un proti: tev nav jānopelna tiesības tikt uzklausītam. Šīs 
tiesības nopelnīja Jēzus, kad Viņš nomira pie krusta. Tad Viņš pavēlēja mums to stāstīt citiem. 
Protams, evaņģēlijs ir jāstāsta cilvēkiem saprotamā valodā un atbilstoši kultūrai, kurā šie cilvēki 
dzīvo. Ir jāsaprot cilvēki un viņu pasaule, lai viņiem spētu pienācīgi un saprotami stāstīt par 
Jēzu. 
 



3. Mērķtiecīga reproducējošu draudžu veidošana. 
Lūgšana un evaņģelizācija pati par sevi vēl neveido reproducējošas draudzes. Ir apzināti jāstrādā 
pie šādu draudžu veidošanas. 
4. Dieva vārda autoritāte. 
Draudžu veidošanas kustības no maldiem un līdz ar to no sadalīšanās novirzienos pasargā Dieva 
vārda autoritāte un uzticēšanās Kristum kā Kungam. Tas ir par iemeslu tam, ka sākotnējam 
draudzes veidotājām nav jābūt klāt visam tam, kas turpinās un kā šī kustība attīstās.  
 
5. Vietējie vadītāji. 
Pašā pļaujā ir nākošie pļāvēji. 222 formula. Nekad nedarīt neko vienam, bet vienmēr ņemt līdz 
kādu brāli, kuram būt par piemēru. 
 
6. Laji vadītāji. 
To māca gan Bībele, proti, ka mēs visi esam priesteri, gan arī tam ir praktiski iemesli: daudz 
vairāk, kas kalpo bez apmaksātas „pozīcijas”; tāds bija Jēzus piemērs, izraugot 12 apustuļus; tā 
jaunie draudzes locekļi tiek iesaistīti aktīvā liecināšanā un kalpošanā un vienkārši nepazūd; 
draudžu vadītāji ir tādi paši, kā draudze, kuras vidū viņi kalpo; finanses neaiziet garīdzniecības 
un dažu vadītāju uzturēšanai, bet misijai un kalpošanai. 
 
7. Mājas draudzes. 
Tam ir daudzi praktiski iemesli: vadītāju atbildības sfēra ir mazāk un ar lietām var tikt viegli 
galā; ja rodas maldi, tad tie neizplatās plaši; savstarpēja atbildība ir lielāka, jo mazā pulciņā 
grūtāk paslēpties; draudzes locekļu aprūpe ir vieglāka; vienkārši pavairojams draudzes modelis; 
daudz efektīvākas evaņģelizācijā un jauno ticīgo uzņemšanā savā vidū; tā draudze ir tuvāk tiem, 
kas ir pazuduši un bez Jēzus; mazāk pamanāmi, ja draudze tiek vajāta; uzmanība tiek saglabāta 
uz dzīves reālajām vajadzībām; sapratne par jaunu draudžu veidošanu spēcīgi vairo jaunos 
vadītājus šādā vidē. 
 
8. Draudzes veido draudzes. 
Misionārs veicina šādu domāšanu draudzē, tad palīdz to darīt, tad vēro, kā jaunā draudze veido 
citas draudzes, tad dodas uz citu vietu, lai vecinātu to pašu. 
 
9. Ātra reproducēšana. 
Jau pašā jaunas draudzes domāšanā ir ieausts uzskats par vairošanos. Tas var notikt pat ik pēc 3 -
4 mēnešiem. Draudzei ir jādzīvo ar pārliecību par vairošanos, to ir jāatspoguļo arī draudzes 
vadītājiem. Draudzes dzīvi ir jāraksturo lietām, kas netraucē reproducēšanos. Savā ziņā tā ir arī 
steidzamības izjūta, kas raksturo draudzi, proti, ir jāliecina par Jēzu cilvēkiem, kas vēl nepazīst 
Viņu un kas bez ticības uz Jēzu aizies pazušanā. 
 
10. Veselīgas draudzes. 
Draudžu veidošanās kustībās draudzes ir veselīgas. Ja tās salīdzina ar Rika Vorena nosauktajiem 
5 mērķiem priekš draudzes, tad šīs jaunās draudzes tos atspoguļo: sadraudzība, mācekļu 
veidošana, kalpošana, evaņģelizācija un Dieva pielūgšana un godināšana. Kalpošanas jomā šīs 
jaunās draudzes ir priekšā Rietumu draudzēm, jo tās daudz vairāk palīdz nabagiem, dziedina 
slimos Jēzus Vārdā utt. 

Ar to arī šoreiz beigšu Deivida Garisona grāmatas apskatu (tā ir tikai puse no grāmatas). Kāpēc 
mums būtu svarīgi to zināt un par to domāt? 

1. Tāpēc, ka arī mums ir jāliecina par Jēzu pasaulei, kas Jēzu vēl nepazīst un dzīvo grēkā un 
postā. 

2. Tādēļ, ka arī mums ir jāpraktizē šie 10 pieminētie punkti, jo tie ir bībeliski. 
3. Tādēļ, ka katras mazās grupas darbībā ir svarīgi atspoguļot šo mazo draudžu dinamisko 

dzīvi, jo katra mazā grupa ir kā maza draudze. 
 



Lūdzu ikvienu no jums pārdomāt un lūdzot Dievu meklēt iespēju piedalīties kādā mazā grupā. Tā ir 
ļoti liela svētība un tas ir vesels piedzīvojums. 

Māc. Mārtiņš Balodis 
 

 

 
10. janvārī plkst. 10.00 

Liepājas baptistu Pāvila draudzes svētdienskolas telpās (Kuršu ielā 21 - 5) 
notiks seminārs  

Cilvēku darīšana par mācekļiem savas kultūras kontekstā
Vieslektors māc. Čaks Kellijs no Oregonas, ASV. 

 
Iespējamais dienas plāns: 

1. Māc. Čaka Kellija lekcija: Lozannas derības 10. paragrāfa apskats ar piemēriem no 
Bībeles un dzīves. 10.00 – 12.30 

2. Pusdienas. 12.30 – 13.00 
3. Andra Konovaļčika: informācija par Misijas dienām Rīgā 29. – 31. janvārī. 13.00 – 13.20
4. Diskusijas grupās: praktiski secinājumi, izrietoši no tā, par ko savā lekcijā runāja Čaks 

Kellijs. 13.20 – 14.00 
5. Diskusiju grupu kopā nākšana un pārdomu līdzdalīšana. 14.00 – 15.00 
6. Aizlūgšanas vienam par otru un misiju. 15.00 – 15.30 

 
Dažkārt var likties, ka mēs par daudz runājam par šīm lietām. Mans nolūks nav tikai runāt, bet 
ceru, ka šī semināra domas un pārdomas varētu būt labs stimuls un atbalsts tajā kalpošanas un 
liecināšanas darbā, kurā Dievs mūs ir aicinājis. 
Lūdzu, līdzdali šo informāciju arī citiem. 
Ceru, ka tiksimies 10. janvārī plkst. 10.00! 

Mārtiņš Balodis

 

 

Ceturtdien, 29. janvārī plkst. 10:00 bibliotēkā 
māsu sanāksme un Bībeles studija. 

 

 

Tiek izsludināta draudzes gada sapulce 1.februārī pēc dievkalpojuma. 
Šajā sakarībā nozaru vadītāji tiek lūgti atskaites iesniegt draudzes kancelejā līdz 25.janvārim, lai
varētu tās publicēt izdevumā „Draudzes Acis” 
Visi aicināti iesniegt savus kandidātus draudzes padomes vēlēšanām, tos nododot draudzes
sekretārei, mācītājam vai iemetot ziņojumu un ierosinājumu kastītē pie dievnama ieejas
(neskaidrību gadījumā jautāt kārtībniekiem)  

 

Ārā ziema, kas nes ne tikai savus priekus, bet arī vīrusus. 
Ēdiet medu un dedziniet vaska sveces! 

Abas šīs lietas varat iegādāties pie mūsu draudzes locekļiem 
Solveigas un Aigara Rozentāļiem (mob.29740316) 

 

 

Draudzes acis varat lasīt arī pāvila draudzes mājas lapā
il d d l  



 
SVEICAM janvāra GAVIĻNIEKUS! 

 
Tas, cik tālu jūs dzīvē tiksiet, atkarīgs no tā, cik maigs jūs būsiet pret bērniem,  

cik līdzjūtīgs pret veciem ļaudīm, cik saprotošs pret censoņiem  
un iecietīgs pret vājajiem un stiprajiem,  
jo kādu dienu jūs pats būsiet kā viņi.  

[G.W.Carver] 
 
                              
 
 
 
 

JUBILEJAS DZIMŠANAS DIENAS SVIN 
  
Brigitai Balodei   1. janvārī  65   1. janvārī Ilona Kāpostiņa, 
Inetai Dzirītei   3. janvārī  30  6. janvārī Laima Pusaudze, 
Gunvaldis Vēsmiņš 10. janvārī  50  7. janvārī Ilze Balode, Mārtiņš Mazprecnieks, 
Samantai Zabītei 17. janvārī  20  8. janvārī Alma Berezovska, 
Gintam Gaitniekam 17. janvārī  35  9. janvārī Dace Dumbrova, 
Mārtiņam Kandēvicam     19. janvārī         35 10. janvārī Lilita Krauss, 
 17. janvārī Erna Jautake, 
KRISTĪBU JUBILEJAS 19. janvārī Valija Bērziņa, 

 20. janvārī Vineta Vecvagare, 
1. janvārī    Katei Pudzēnai, Veltai Kurpei      7022. janvārī Rasma Bermane, Līga Simsone, 
2. janvārī    Līgai Jansonei, Kārlim Laugalim,  23. janvārī Ineta Saulīte, Alma Vārna, 
             Ainaram Muceniekam, Līgai Ruņģei      1524. janvārī Benita Štamere, 
14.janvārī   Olgai Kokinai                                  70
  

25. janvārī Ilze Vainovska, 
29. janvārī Reinis Ulberts, 

 31. janvārī Voldemārs Danelis, Ronalds Jeņķis,      
                       Liene Karale 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IKNEDĒĻAS  AKTIV

 
 
Informatīvo izdevumu “Draudzes Acis” 
sagatavoja: 

KKANCANCEELLEEJJASAS DARDARBA  LAIKSBA LAIKS  
 
Otrdienās          9:00 –
17:00 
Trešdienās       12:00 – 
18:00 
Ceturtdienās   10:00 – 
16:00   
 
Mācītājs Mārtiņš Balodis 
(mob. 26171070) pieņem 

IKNEDĒĻAS AKTIVITITĀTESĀTES  
 
 
Svētdienās:     10.00  
Svētdienskola pieaugušiem un  
                                  
rīta lūgšana (bibliotēkā)  
                         11.00  
dievkalpojums 
                         
Dievkalpojuma laikā bērni dodas 
uz 
                         
svētdienas skolu (Kuršu ielā 21-
5) 
Pirmdienās:      9.00  rīta 
lūgšana 



Ainita Deksne,  Gunta Straume, Elīna Jurberga, 
Sandra Jaunbrūna 
Mākslnieciskais noformējums – Edīte Bernatoviča 
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